



ТВЪРДИШКИ ГЛАС

ТРАДИЦИЯТА ПРОДЪЛЖАВА

ИЗДАНИЕ НА ОБЩИНА ТВЪРДИЦА

Брой 5 (603), май 2018 г. Цена 30 ст.

НАПРЕД, НАУКАТА Е СЛЪНЦЕ!

КМЕТЪТ НА ОБЩИНАТА НАГРАДИ 36 ОТЛИЧНИЦИ ЗА 24 МАЙ. ДВУДНЕВНА ЕКСКУРЗИЯ СПЕЧЕЛИ НАЙ-ДОБРИЯТ КЛАС С КЛАСЕН РЪКОВОДИТЕЛ РОЗА КИСЬОВА

Денят на славянската писменост, на българската култура и печат в Твърдица беше честван с общо тържество на НЧ "Св. св. Кирил и Методий 1914", клубове и училища от общината.

Празникът започна в СУ "Неофит Рилски" с приветствие на директора на училището Петранка Минчева.

Продължава на стр. 6
Фоторазказ на стр. 8



ВСИЧКИ УЧИЛИЩА ОТ ОБЩИНАТА СЕ ВКЛЮЧИХА В ИНИЦИАТИВАТА "РОЗИТЕ НА БЪЛГАРИЯ"

По инициатива на Министерството на образованието и науката, в Твърдица съвместно с Ансамбъл за народни



под мотото "Розите на България", заедно с българските неделни училища зад граница, на 11 май, когато отбелязваме деня на светите братя Кирил и Методий, ученици и учители от СУ "Неофит Рилски", ДГ "Щастливо детство", родители и гра-

песни и танци - Сливен играха българско хоро в центъра на града. Целта е да се популяризира българската култура и традиции.

Още за "Розите на България" на стр. 6
Фоторазказ на стр. 8

ВИК ЩЕ ПОДМЕНЯ ОБЩИТЕ ВОДОМЕРИ ЗА СОБСТВЕНА СМЕТКА, А ЛИЧНИТЕ - ЗА СМЕТКА НА ПОТРЕБИТЕЛИТЕ

РОСЕН СТАНЕВ: **НОВИТЕ ВОДОМЕРИ НЕ МЕРЯТ ПОВЕЧЕ, А ПО-ТОЧНО.**

Подмяната на 60 000 водомера на територията на Сливенска област е заложена в бизнесплана на "Вик - Сливен" до 2021 година. Изграждането на водомерното стопанство е един от конт-

ролираните от КЕВР показатели за качествена услуга. За пет години водното дружество трябва да достигне 80 процента водомери в срок на годност.

Подробности на стр. 3

ИНИЦИАТИВА

КАМПАНИЯ ЗА НАБИРАНЕ НА СРЕДСТВА ЗА РЕМОТ НА ЦЪРКВАТА ОБЕДИНЯВА ЖИТЕЛИТЕ НА СБОРИЩЕ

Тази година се навършват 130 години от построяването на храм "Св. Вознесение Хри-

стоско, където се намират по светата. Намеренията са хората да се обединят около идеята за



развитие, поддържане и запазване на историята, традициите и знаковите места на селото - църквата, читалището, училището, детската градина, здравния център, парковете, местата за отдих и т.н.

Продължава на стр. 7
Още за празника на Сборище на стр. 5


КОМПАС

340 СЪСТЕЗАТЕЛИ ДОЙДОХА В ТВЪРДИЦА НА НАЦИОНАЛЕН ТУРНИР ПО СПОРТНО ОРИЕНТИРАНЕ

Учредиха купа "Димитър Азманов" на името на родоначалника на спортното ориентирание в Шивачево



Подробности на стр. 2



Днес България чества Деня на българската просвета и култура и на славянската писменост. За мен е удоволствие да Ви поздравя по случай празника!

Всяка година 24 май идва с много настроение, тържественост и очаквания. Пренесъл Възрожденския си дух през вековете, този свят ден се е превърнал в най-съкровения, най-българския празник - това е денят на буквите, на просветата, на духа. На този ден ние се прекланяме пред славното дело на братята Кирил и Методий, пред духовния погвиз на техните ученици.

На този ден благодарност заслужават хората, които съхраняват родния ни език и възпитават поколенията след нас.

Уважаеми учители, пожелавам Ви все така с любов и внимание да продължите да извършвате великата си мисия - да образовате нашите деца, бъдещето на България.

Скъпи ученици, обичайте, ценете и пазете своя език и култура. Не забравяйте, че чрез него получавате знание, а знанието е прозорец към света. Желяя Ви здраве, реализирани мечти и широко отворени врати по пътя на усъвършенстването Ви!

ЧЕСТИТ ПРАЗНИК!
Атанас АТАНАСОВ,
кмет на Община Твърдица

ПАРИЖКИ ХОР ПЯ НА ТВЪРДИШКА СЦЕНА

Понякога събитията започват случайно, понякога вси-

добро приятелство. Такъв е този случай. Надяваме се, че на-



чко започва от една случайна среща във влака. Случайност, водеща до началото на едно

шето приятелство вече има своето добро начало.

Подробности на стр. 5

В БЕСАРАБСКА ТВЪРДИЦА ПОЧЕТОХА ПАМЕТТА НА ЗАГИНАЛИТЕ ВЪВ ВТОРАТА СВЕТОВНА ВОЙНА

Всяка година на 9 май, когато в Република Молдова се отбелязва Денят на победата над нацистка Германия, в центъра на Твърдица се

провеждат празнични мероприятия.

Информация
от д-р Иван Думиника
на стр. 7

340 СЪСТЕЗАТЕЛИ ДОЙДОХА В ТВЪРДИЦА НА НАЦИОНАЛЕН ТУРНИР ПО СПОРТНО ОРИЕНТИРАНЕ

За трета поредна година Твърдица стана домакин на национален състезание по спортно ориентиране и събра 340 състезатели от цялата страна на възраст от 10 до 75 години. Състезанието бе организирано от община Твърдица под патронажа на г-н Атанас Атанасов - кмет на общината, г-н Петко Петков - кмет на гр. Шивачево, г-н Орхан Чеби - управител на фирма "Стандарт Паркет 97" ООД, г-н Петко Петков - управител на фирма "Аглика" и Ски клуб "Чумерна" - Твърдица.

В два последователни дни - на 12 и 13 май в района на гр. Шивачево и с. Боров дол състезатели от 31 отбора пре-

мериха сили в два старта средна дистанция за индивидуално и отборно класиране. "Сини камъни - Сливен" се класира първи в надпреварата за купа "Аглика", а екипът на "Браун тим - Велико Търново" спечели купа "Димитър Азманов", учредена на името на родоначалника на спортното ориентиране в гр.Шивачево.

Състезанието премина при много добра организация, хубаво време, сред живописна и красива природа в полите на Стара планина и се превърна в празник и незабравим спомен за всички участници и приятели на спортното ориентиране.

Славчо ИВАНОВ

НА ПЪРВИ ЮНИ ДЕЦАТА ОТ ТВЪРДИЦА СЕ ВЕСЕЛИХА С "ПО-ДОБРИЯТ ПАЛАВНИК" - ШОУ НА КУКЛЕН ТЕАТЪР - СЛИВЕН

По случай 1 юни - Международния ден за защита на децата община Твърдица и НЧ

Куклен театър - Сливен.

С много игри, забавления и смях актьорите създадоха



"Св. св. Кирил и Методий 1914" организираха на откритата сцена в парка зад читалището празник на децата с детско шоу "По-добрият палавник" на

добро настроение и прекрасни емоции у децата.

Текст и сн.
Иванета НЕНОВА
Нели ДЕНЕВА



"В навечерието на 24 май, най-светлия български празник, ние, организирани туристи от Твърдица показваме и заявяваме, че непоклатимо заставаме зад Туристическо дружество "Чумерна" - една организация, която има реално и достойно място в живота на нашия град." - каза в словото си председателят на ТД "Чумерна" инж. Петър Трухчев по време на празничния концерт, с който дружеството отпразнува своя 60-годишен юбилей.

ДЕН НА ДЕТЕТО

РОДИТЕЛИ СЕ ВКЛЮЧИХА В ПРАЗНИЧНИЯ КОНЦЕРТ НА ДЕТСКА ГРАДИНА "ЩАСТЛИВО ДЕТСТВО"

В навечерието на Международния ден на детето Детска градина "Щастливо детство" събра обществеността и много гости на град Твърдица на празничен първоюнски спектакъл "Слънчева приказка".

На сцената на НЧ "Св. св. Кирил и Методий - 1914" децата от седемте детски групи разтвориха пред многобройната публика страници от приказната книга на детството, изпълнена с много забавление и музика, закачки, шарени балони и грейнали детски очи. С артистичното изпълнение на Нели Неделчева, малки и големи станаха част от една нова приказка, пълна с настроение, задружни игри и празничност.

В приказния сюжет се редуват музикални картини на весели "Часовничета", на "Цветя и пеперуди" /II "а" група/на "Лодка с патешка походка" /II група/, "Балонена фиеста" и "Танц по двойки" /IV ПГ/, на изрисувани във весел танц слънце и рекичка /III ПГ/, "Танц с играчки" /IV "а" ПГ/ и шарено колело на най-малките деца от I група "Звънче". В предизвикателството да бъдат открити играчките на децата специално участие взеха и двама смели татковци, които допринесоха за невероятното изпълнение на малките кукли от II група "Усмивка". С децата от II група "Слънчице" в сценичната надпревара участва и Диана



Иванова, превъплатила се в закачливия приказан герой Баба Яга, а учителките от III "а" ПГ "Пиноккио" - М.Вълева и Ив.Светиева се впуснаха в забавен "Танц на смешници" заедно със своите възпитаници. Едно завладяващо съвместно изпълнение - "Танцът на Росинка" на деца от подготвителните групи и на В. Денева, Б. Атанасова, Я. Костова и Т. Георгиева подари на цялата публика неповторимата емоция да бъде част от нещо прекрасно - настоящето и бъдещето на децата.

Успехът на един спектакъл - това са общите усилия на целия персонал на детското заведение - педагогически, помощен и медицински; отговорната работа на всеки един човек от екипа; качествено изпълнение на всяка дребна, но специална задача - част от огромното предизвикателство; разбиране и съдействието от родителите, подкрепа от страна на ръководството на Община

Твърдица и на НЧ "Св. св. Кирил и Методий-1914". Резултатът - радост и гордост от напредъка и изявата на всяко дете и удовлетвореност от постигнатото.

С изработването на декор и оформлението на празничната сцена се ангажираха Маргарита Вълева, Събина Делова, Валентина Денева. Сценични костюми и аксесоари изработиха екипите на седемте детски групи. Обработката на музикални и презентационни материали бе дело на Бояна

Атанасова. Организационните дейности бяха поверени на Ив. Маринова, кухненския персонал, медицински и помощен персонал от яслениите групи.

"Слънчева приказка" е не просто спектакъл в края на една учебна година, а израз на неуморния труд на екипа на ДГ "Щастливо детство" и обединените грижи и отговорност на всички граждани и институции, заинтересовани за качествено предучилищно образование и възпитание на децата в града.

В света на детството има място за всеки един от нас - възрастните, стига да помислим да бъдем част от него; да подкрепяме и обичаме нашите деца, за да растат здрави, умни, добри и щастливи.

Защото те, децата, са нашата радост, нашия утрешен ден!

Те са нашата вълшебна, слънчева приказка!

Янка КОСТОВА, директор на ДГ "Щастливо детство"

ДЕТСКА ГРАДИНА "ЩАСТЛИВО ДЕТСТВО" ГР.ТВЪРДИЦА БЛАГОДАРНОСТ

Най-искрена благодарност към всички институции, организации, фирми, еднолични търговци и граждани, които със своята съпричастност и щедрост оказаха подкрепа, материална и финансова помощ на екипа на ДГ "Щастливо детство" при организирането и провеждането на празничния спектакъл "Слънчева приказка", посветен на Международния ден на детето - първи юни.

Общинска структура на ПП "ГЕРБ", Атанас Хр. Атанасов, Йордан Стефанов Денев, Ваня Дечкова Колева, Стефан Георгиев Башалов - "Атлантик Уей", Аглика Трейд" ООД - Петко Петков, д-р Снежана Глушкова, ЕТ "Петров - 58" Иван Георгиев, Денка Т. Колева - ЕТ "Пепи-Пенка Иванова", Мико Крайчев Михов, ООД "Йолинта" - Ст. Бояджиев, "Загора Транс-ДД" ООД - Денчо Й. Денчев, Марияна Леонова - ЕТ "Василеви-99", Мина Д. Василева ЕТ "Василеви-99", ЕТ - Красимир Минев, д-р Н.Христова, д-р Вл.Делев, д-р М. Бъчваро-

ва, Мария Борисова, ЕООД "Азманов" - Тодор Христов, ЕТ - Й. Джиновски, Живко Георгиев Станев, Петко Борисов, "Рафи - 2016" ЕООД - Добри Иванов, ЕТ Дани - ФАРМА - Йорданка Панчева, Аптека "Марешки" - Даниела Чорбаджийска, "Рапица 2012" ЕООД - Емилия Христова, ЕТ - "Йордан Кънчев Йорданов - Адам", Гюргана Гюнава, Неделчо Илиев, Отдел "Образование" към община Твърдица.

Благодарност към родителите на децата от всички групи на детската градина за разбирането и съдействието при организирането на детския празник.

Благодарност към ръководството на НЧ "Св. св. Кирил и Методий 1914" - Иванета Ненова, Пламен Курумилев и Нели Неделчева.

Благодарност към ръководството на Община Твърдица. С уважение към всички Вас!

Янка КОСТОВА, директор на ДГ "Щастливо детство"



На първи юни - Ден на детето и последен учебен ден на настоящата учебна година, 26 деца от НУ "Христо Ботев" - с. Оризари получиха своите свидетелства и бележници. 8 четвъртокласници изпраща в пети клас най-малкото училище в общината. Очаква се в началото на новата учебна година да постъпят 9 първокласника и така да се запази броят на децата, който през последни-

те години е достигнал максимум до 26.

Двама от четвъртокласниците получиха грамоти от кмета на общината по случай 24 май - ден на славянската писменост и на българската просвета и култура. На тържеството за връчване на свидетелствата присъстваха родители на учениците, техни близки и приятели.

Соб. инф.

ЧЕСТИТ ЮБИЛЕЙ НА БОРИС КОЛЕВ ХРИСТАНОВ

от Твърдица, който на 13.05.2018 година посрещна своя 70-ти рожден ден.



Пътя си минава Всеки сам, години-те се нижат като гар голям, от годините не се страхувай и те си имат своята красота!

Поднасяме ти букет от пожелания за здраве, богорост, повече усмивки и спокойни старини, да се радваш на деца и внуци!

Смело свещите гухни, Възрастта не ти личи, нека има още много радост и щастливи мигове заедно с любимите хора!

С много обич от съпруга Денка, гъщери Нели и Галя, зетьове и внуци

ВОДА

ВИК ЩЕ ПОДМЕНЯ ОБЩИТЕ ВОДОМЕРИ ЗА СОБСТВЕНА СМЕТКА, А ЛИЧНИТЕ - ЗА СМЕТКА НА ПОТРЕБИТЕЛИТЕ

ВиК-дружеството е длъжно да поддържа и подменя за своя сметка водомерите на сградните водопроводни отклонения на входа на жилищните сгради в режим на етажна собственост и водомерите на водопроводните отклонения на къщите в населените места. Откритите партиди на апартаментите след общия водомер са по индивидуални водомери, като ангажиментът за техния ремонт и поддръжка е на потребителя.

Във всички селища на Сливенска област се извършва смяна на т.нар. търговски водомери на сградни водопроводни отклонения във връзка с метрологичната им проверка. От началото на тази година са сменени над 250 водо-

мера. Стремешт е да се стигне до подмяна на около 900 водомера месечно.

10 години е срокът на годност на един водомер. След този период всеки измервателен уред трябва да премине през метрологична проверка за точност, посочи началникът на отдел "Инкасо" във "ВиК" - Сливен Росен Станев. Предписания се правят, когато водомерите са повредени или когато са остарели и амортизирани и се явяват големи разлики между отчетта на общия и индивидуалните водомери. В тези случаи ВиК-дружеството е длъжно да предложи на потребителя метрологична проверка на стойност 43 лева. Потребителят може да избере дали

да ползва услугите на ВиК или сам да си занесе измервателния уред за проверка. Потребителят може да избере и дали да си купи нов водомер от търговската мрежа или от ВиК-дружеството, предлагащо три варианта. Първият: оборотен водомер с изцяло сменен механизъм, метрологично проверен и plombиран, за 32 лева. Вторият е нов водомер за 49 лева, като старият се предоставя на ВиК. Ако потребителят иска да вземе нов водомер и да запази стария, цената е малко над 50 лева. Новите водомери не мерят повече, а по-точно, заяви г-н Станев в отговор на поставени от потребителите въпроси.

Много междусъседски кон-

фликти раждат разликите в показанията на общия и индивидуалните водомери. Когато те прехвърлят 20 процента, ВиК-операторът уведомява домоуправителя на етажната собственост. Прави се съвместна проверка, за установяване произхода на разликата. Ако няма авария, но всички водомери в апартаментите са над 10-годишни, следва предписание за подмяна. В кв. "Клуцохор" ВиК сменя индивидуалните водомери в блокове по желание на самите потребители.

Правилата за монтиране, смяна на водомери и извършване на метрологичната им проверка са записани в Общите условия за предоставяне на ВиК-услуги на потребителите, публикувани в сайта на дружес-

ПАМЕТ

НА ЛОБНОТО МЯСТО НА СТОИЛ ВОЙВОДА БЕШЕ ПОЧЕТЕНА 142-ГОДИШНИНАТА ОТ АПРИЛСКАТА ЕПОПЕЯ

На 12 май в с.Близнец, община Твърдица, се проведе тържествено честване на 142-годишнината от Априлс-

кото въстание. Честването бе организирано от община Твърдица и фондация "Стоил войвода" - Сливен.

Възстановка на събитията



кото въстание. Честването бе организирано от община Твърдица и фондация "Стоил войвода" - Сливен.

Гости на празника бяха кметът на община Твърдица Атанас Атанасов, председател на ОбС - Твърдица Валентин Лазаров, кметът на с.Стоил войвода Минка Попова, председател на фондация "Стоил войвода" Христо Колев, членове на фондацията, кметове на населени места и общински съветници.

Поднесени бяха венци и цветя на паметната плоча на участниците в Априлското въ-

от преди 142 години, станали по време на Априлското въстание във Втори революционен окръг, бе представена от клуб "Традиция" от Нова Загора, Ямбол и приятели доброволци от Сливен.

В концертната програма участие взеха самодейци от Твърдица, Шивачево и Червенаково.

Честването завърши със едноминутно мълчание в памет на героите, загинали за свободата на България, и с тържествена заря-проверка.

Иванета НЕНОВА
Нели ДЕНЕВА

ВДЪХНОВЕНИЕ

"НА ЧАША ШИВАЧЕВСКО ВИНО" СЕ СЪБРАХА КЛУБОВЕ И ГОСТИ ОТ БЛИЗО И ДАЛЕЧ

На 9 май в НЧ "Просвета 1898" - Шивачево се проведе деветата регионална среща на пенсионерските клубове под наслов "На чаша шивачево вино". Тя се провежда за 14 година по повод 9 май - Ден на мира и обединена Европа.

Организатори на срещата са Кметството на град Шивачево, пенсионерските клубове в града и НЧ "Просвета 1898". Официални гости тази година бяха кметът на Община Твърдица г-н Атанас Атанасов, г-жа Димитрина Петкова - заместник областен управител на област Сливен, г-жа Пенка Симеонова - председател на Областния съвет на пенсионерите 2004 Сливен, Паунка Славова - председател на Общинския съвет на пен-



сионерите 2004-Твърдица, кметове на населени места, общински съветници и много приятели от близо и далеч.

В голямата зала на читалището участниците в срещата бяха поздравени от кмета на Община Твърдица г-н Атанасов, г-жа Пенка Симеонова и кмета на гр. Шивачево г-н Петко Петков, който приветства всички колективи с "Добре до-

шли!" и пожела приятни часове в Шивачево и успешно представяне.

Първите изпълнения на сцената бяха поздрав към всички гости. Вокална група "Каравела" при СУ "Георги Каравелов"-Шивачево с ръководител Нина Михайлова изпълни песните "Конь", "Первоклашка" и "Беларуский вокзал", след тях на сцената ученици

от СУ "Георги Каравелов" с ръководител Илка Кутева изпълниха танц със знамена, а танцов състав "Орхидея" към НЧ "Просвета 1898" с ръководител Янка Петкова представи Тракийски танц.

В празника взеха участие клубове от Сливен, Ямбол, Казанлък, Елена, Трявна, Габрово, Гурково, Дряново, с. Кортен, с. Рошеница, с. Асеновец от община Нова Загора, с. Сборище, с. Беброво, с. Руховци, с. Червенаково, с. Тополчане и с. Бял кладенец. Те представиха разнообразен репертоар от патриотични, народни и стари градски песни. Всички участници получиха грамоти и по бутилка шивачево вино.

Десислава АТАНАСОВА

ТРАДИЦИЯ

ПРОВЕДЕ СЕ ТРАДИЦИОННИЯТ ПЪРВОМАЙСКИ СЪБОР В МЕСТНОСТТА УЛИЩИЦА

На 1 май се проведе традиционната среща - събор между кв. Козарево и с. Конаре в

местността Улищица. На това забележително място, където преди българите да паднат под

турско робство е съществувал Юлинград, който през вековете е разграбен и унищожен от турци - нашественици, сега се събират жителите на Козарево и Конаре.

Всяка година на Гергьовден моми и момци са посещавали аязмото, наливали си от лековитата му вода, измивали се, пиели от нея за здраве, после извивали кръшни хора на поляната.

Тук семействата от Козарево и Конаре са идвали на Летни Никулден, за да струват маслосвет на мястото на някогашния манастир и да се черкуват.

Сега Улищица е любимо място на хората от Козарево и Конаре и всяка година се

провежда този събор с богата програма, за да се напомни на поколенията за славното минало на Юлинград.

Тази година в програмата участваха самодейците от НЧ "Св.св.Кирил и Методий 1914" -Твърдица, ПК "Жарва" от кв.Козарево и ПК от с.Конаре.

Гости на празника бяха кметът на община Твърдица Атанас Атанасов, зам.-кметът на община Твърдица Петко Борисов, секретарят на община Твърдица Пламен Курумилев, доц.д-р Наталия Рашкова - етномузиколог от Сливен, и доц.д-р Владимир Демирев - фолклорист от Сливен.

Иванета НЕНОВА
Нели ДЕНЕВА

СЦЕНА

ТВЪРДИШКИТЕ АКТЬОРИ ИГРАХА "ЖЕНСКО ЦАРСТВО ЛИ?... " ПОД БУРНИ АПЛОДИСМЕНТИ

На 3 май от 19 часа самодейният театрален състав при НЧ "Св.св.Кирил и Методий 1914"-Твърдица пред-

лучиха цветя от кмета на община Твърдица Атанас Атанасов и от читалището в с.Кортен.



стави постановката "Женско царство ли?..." по Ст.Л.Костов с участието на Величка Йорданова, Нели Денева, Даниела Станчева, Славка Кисьова, Соня Йорданова, Димитър Трухчев и Людмил Абас под режисурата на Иван Иванов.

С бурни аплодисменти по време и в края на комедията публиката възнагоди талантливите актьори. Те по-

Благодарим на театралния състав към читалището за възможността твърдицани и гости от цялата община да видят прекрасния спектакъл и пожелаваме на всички поне по три пъти в годината да се наслаждаваме на театрални постановки.

Благодарим!
Иванета НЕНОВА
Нели ДЕНЕВА
Снимка: Станчо ДИЧЕВ



РЕШЕНИЯ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ТВЪРДИЦА

РЕШЕНИЕ № 339/31.01.2018 г.

Приемане решение за одобряване на задание за проектиране и разрешаване изработване на Подробен устройствен план - парцеларен план за елементите на техническата инфраструктура за линеен обект - кабел НН външно ел. захранване за базова станция № 5173 на "Теленор България" ЕАД, ПИ 000.121 землище с.Жълт бряг, общ.Твърдица, област Сливен.

На основание чл. 21, ал. 1, т.11 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл.124а, ал.2 от Закона за устройство на територията, във връзка с чл.30, ал.3 от ППЗОЗ и чл.25, ал.5 от ЗСПЗЗ

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ РЕШИ:

Одобрява проекта за Подробен устройствен план - парцеларен план за кабел НН за външно ел.захранване на базова станция № 5173 на "ТЕЛЕНОР БЪЛГАРИЯ" ЕАД в ПИ № 000.121, линеен обект на техническата инфраструктура извън границите на населеното място за изграждане на трасе на външно ел захранване за ПИ 000.121, землище с.Жълт бряг, община Твърдица, област Сливен, съставляващ използваеми естествени ливади, общинска частна собственост, съгл. регистъра на имотите към проекта.

Решението е прието на редовно заседание на Общински съвет - Твърдица, проведено на 31.01.2018 г., Протокол № 34, т. 10 от дневния ред, и е подпечатано с официалния печат на Общински съвет - Твърдица.

Валентин ЛАЗАРОВ, председател на ОбС Твърдица

РЕШЕНИЕ № 340/31.01.2018 г.

Отчета за дейността на Общински съвет- Твърдица и неговите постоянни комисии за периода 01.01.2017г. до 31.12.2017г., съгласно Приложение 1.

На основание чл.21,ал.1,т.23 и във връзка с чл.27 ал.6 от Закона за местното самоуправление и местната администрация

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ РЕШИ:

1.Приема Отчета за дейността на Общински съвет - Твърдица и неговите постоянни комисии за периода 01.01.2017 г. до 31.12.2017 г., съгласно Приложение 1.

Решението е прието на редовно заседание на Общински съвет - Твърдица, проведено на 31.01.2018 г., Протокол № 34, т. 11 от дневния ред, и е подпечатано с официалния печат на Общински съвет - Твърдица.

Валентин ЛАЗАРОВ, председател на ОбС Твърдица

РЕШЕНИЕ № 341/31.01.2018 г.

Отдаване под наем без търг или конкурс на помещения от сграда /бивше Кметство/ за здравни дейности.

На основание чл.21, ал.1, т.8 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл.14, ал.6 от Закона за общинска собственост

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ РЕШИ:

1. Дава съгласие да се предоставят под наем без търг или конкурс за здравни дейности четири броя помещения с обща площ 63 кв.м. от сграда/бивше Кметство/ с.Бяла паланка, актувана с акт № 1273/28.11.2017 г. на "АПИМП-Д-Р ПЕНКОВА" ЕООД на цена 31.50 лв. /без ДДС/ - месечен наем, определен по реда на Наредбата за базисни наемни цени за общински имоти - първи етаж.

2. Възлага на кмета на Община Твърдица да сключи договор за наем в срок за 5 години.

Решението е прието на редовно заседание на Общински съвет - Твърдица, проведено на 31.01.2018 г., Протокол № 34, т. 12 от дневния ред, и е подпечатано с официалния печат на общински съвет-Твърдица.

Валентин ЛАЗАРОВ, председател на ОбС Твърдица

РЕШЕНИЕ № 342/31.01.2018 г.

Искане за разрешение изработване на проект за Подробен устройствен план - План за застрояване/ ПУП- ПЗ/ за ПИ № 72165.411.705,местност "Веждата", землище гр.Твърдица,община Твърдица, област Сливен, с цел промяна предназначението на имота от земеделска земя/пасище/ в урбанизирана територия - "къщи за гости".

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ РЕШИ:

Общински съвет- Твърдица на основание чл. 21, ал. 1, т.11 от ЗМСМА /Закона за местното самоуправление и местната администрация/ и чл.124 а , ал.1 от ЗУТ / Закон за устройство на територията / РАЗРЕШАВА изработването на Подробен устройствен план - План за застрояване / ПУП-ПЗ/ за ПИ № 72165.411.705 в местност "Веждата", землище с.Твърдица,община Твърдица, област Сливен, с цел промяна предназначението на имота от земеделска земя/пасище/ в урбанизирана територия - "къщи за гости".

При разработването на проекта да се спазват разпоредбите на Закона за устройство на територията, Наредба № 7 за ПНУОВТУЗ, Наредба № 8 за обема и съдържанието на устройствените схеми и планове.

Решението е прието на редовно заседание на Общински съвет - Твърдица, проведено на 31.01.2018 г., Протокол № 34, т. 13 от дневния ред, и е подпечатано с официалния печат на Общински съвет - Твърдица.

Валентин ЛАЗАРОВ, председател на ОбС Твърдица

РЕШЕНИЕ № 343/31.01.2018 г.

Разкриване на Център за обществена подкрепа кметство Шивачево като делегирана от държавната дейност.

На основание чл.21, ал.1, т.23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл.36 в, ал.1, т.1 и ал.3, т.1 от Правилника за прилагане на Закона за социално подпомагане

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ РЕШИ:

1. Взема решение за разкриване на социална услуга - "Център за обществена подкрепа", с капацитет 20 места в гр.Шивачево, делегирана от държавата дейност, считано от 01.04.2018 г.

2. Предоставя безвъзмездно за нуждите на "Център за обществена подкрепа" гр.Шивачево част от административна сграда, публична общинска собственост, състояща се от четири стаи на първи етаж с обща площ 45,4 кв.м, находящи се в сградата на кметство Шивачево, гр.Шивачево, ул. "Г.Димитров" № 16.

3. Възлага на кмета на Община Твърдица да предприеме необходимите последващи действия.

Решението е прието на редовно заседание на Общинския съвет-Твърдица, проведено на 31.01.2018 г., Протокол № 34, т. 14 от дневния ред, и е подпечатано с официалния печат на Общински съвет-Твърдица.

Валентин ЛАЗАРОВ, председател на ОбС Твърдица

РЕШЕНИЕ № 344/ 31.01.2018 г.

Наредба за изменение и допълнение на Наредбата за определянето и администрирането на местните данъци на територията на Община Твърдица

На основание чл.21, ал.2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл.1, ал.2 от Закона за местните данъци и такси.

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ РЕШИ:

Приема Наредба за изменение и допълнение на Наредбата за определянето и администрирането на местните данъци на територията на община Твърдица, както следва:

§1.В чл.2 се правят следните изменения и допълнения:

А.създава се нова т.8:

"8. данък върху таксиметров превоз на пътници;"

Б.досегашната т.8 става т.9.

§2.В чл.7, ал.4 се добавя ново изречение със следния текст:

"При концесия за добив данъчно задължено лице е собственикът,с изключение на случаите,при които в полза на концесионера е учредено вещно право на ползване върху поземления имот или съответната част от него."

§3.В чл.40 се правят следните изменения:

А.в ал.4 в текста преди т.1 думата "триколка" се заменя с "триколесно превозно средство,определено в чл.4 от Регламент(ЕС)№168/2013 на Европейския парламент и на Съвета от 15 януари 2013г. относно одобряването и надзора на пазара на дву-, три- и четириколесни превозни средства(ОВ, L 60/ 52 от 2 март 2013г.), наричан по-нататък "Регламент(ЕС) №168/2013";

Б.в ал.8 думите "специализирани ремаркета за превоз на тежки или извънгабаритни товари" се заличават;

В.в ал.9 думите "специализирани ремаркета за превоз на тежки или извънгабаритни товари с товароподемност над 40 тона" се заличават;

Г.в ал.12 думите "превозни средства от категория L7e по Закона за движение по пътищата" се заменят с "четириколесни превозни средства, определени в чл.4 от Регламент (ЕС)№168/2013".

§4.В чл.63 се правят следните изменения:

А.в ал.1 думите "БМ е броят на месеците от текущата година,следващи месеца на издаване на разрешението за извършване на таксиметров превоз на пътници" се заменят с"БМ е броят на календарните месеци от текущата година,съответстващи на срока,за който е издадено разрешението за извършване на таксиметров превоз на пътници";

Б.алинея 2 се изменя така:

"(2)Когато действието на разрешението за извършване на таксиметров превоз на пътници бъде прекратено през течение на годината,от платения данък се възстановява недължимо внесената част,определена по следната формула:

$$НВДТПП = ПДТПП \times ОМ$$

БМ

НВДТПП е недължимо внесената част от данъка върху таксиметров превоз на пътници за текущата година;

ПДТПП - платеният данък върху таксиметров превоз на пътници за срока,за който е издадено разрешението;

БМ - броят на календарните месеци, за които е издадено разрешението и е платен данъкът върху таксиметров превоз на пътници;

ОМ-оставащият брой на календарните месеци от срока на разрешението за извършване на таксиметров превоз на пътници, следващи месеца на прекратяване на разрешението за извършване на таксиметров превоз на пътници."

Решението е прието на редовно заседание на Общински съвет - Твърдица, проведено на 31.01.2018 г., Протокол №

34, т. 15 от дневния ред, и е подпечатано с официалния печат на Общински съвет - Твърдица.

Валентин ЛАЗАРОВ, председател на ОбС Твърдица

РЕШЕНИЕ № 345/31.01.2018 г.

Приема Наредба за изменение на Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Твърдица, както следва:

На основание чл.21, ал.2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл.9 във връзка с чл.8,ал.6 от Закона за местните данъци и такси

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ РЕШИ:

Приема Наредба за изменение на Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Твърдица, както следва:

§1.Чл.2, ал.1, т.4 се изменя така:

"4.за дейностите по хранене на децата в задължителното предучилищно образование извън финансираното от държавата;"

§2.Създава се нов Раздел XII "ТАКСИ ЗА ДЕЙНОСТИТЕ ПО ХРАНЕНЕ НА ДЕЦАТА В ЗАДЪЛЖИТЕЛНОТО ПРЕДУЧИЛИЩНО ОБРАЗОВАНИЕ ИЗВЪН ФИНАНСИРАНОТО ОТ ДЪРЖАВАТА" с чл.49ж:

А."Чл.49ж, ал.1.За дейностите по хранене на децата в задължителното предучилищно образование извън финансираното от държавата родителите и настойниците дължат месечна такса в размер на 30 лв.;

Б.Чл.49ж,ал.2.За таксата по ал.1 са приложими разпоредбите на чл.22, ал.3, 4, 5, 6, 7, 8 и 9."

§3.Досегашните чл.49е и чл.49ж стават съответно чл.49д и чл.49е.

МОТИВИ

ОТНОСНО:НАПРАВЕНО ПРЕДЛОЖЕНИЕ ЗА ПРИЕМАНЕ НА НАРЕДБА ЗА ИЗМЕНЕНИЕ НА НАРЕДБАТА ЗА ОПРЕДЕЛЯНЕТО И АДМИНИСТРИРАНЕТО НА МЕСТНИТЕ ТАКСИ И ЦЕНИ НА УСЛУГИ НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА ТВЪРДИЦА

1.Причини,които налагат приемането на изменението на подзаконския нормативен акт:

На основание чл.298,ал.2 от Закона за предучилищното и училищно образование/ЗПУО/ за децата в задължителното предучилищно образование се заплаща такса само за дейностите по хранене извън финансираното от държавата. Във връзка с това е направена промяна в чл.6, ал.1, буква "г" от Закона за местните данъци и такси, с която се въвежда такса за дейностите по хранене на децата в задължителното предучилищно образование извън финансираното от държавата. Реалният разход на месец за дейностите по хранене на 1 дете е 38 лв., като финансираните от държавата е 8 лв. Следователно разликата в размер на 30 лв. следва да остане като такса, заплащана от родителите и настойниците на децата. Поради това, че измененията в ЗМДТ влизат в сила от 01.01.2018 г. и с цел коректно определяне размера на дължимите такси за месец януари 2018 г., за децата до 4-годишна възраст и децата на 5- и 6-годишна възраст на основание чл.26, ал.4 от ЗНА определям 14-дневен срок за предложения и становища.

2.Цели, които се поставят:

Ясно разграничаване на таксите, които се събират в задължителното предучилищно образование/деца до 4 г. възраст/ и в задължителното предучилищно образование/ деца на 5- и 6-годишна възраст/

3.Финансови и други средства необходими за прилагането на новата уредба:

Проектът за изменението на Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Твърдица не изисква нови финансови или други средства.

4.Очаквани резултати от прилагането на наредбата:

Коректно установяване и събиране на таксите за деца в предучилищното образование.

5. Анализ за съответствие с правото на Европейския съюз: Предлаганият проект за изменение на Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Твърдица не противоречи на норма от по-висока йерархия и на европейското законодателство.

Решението е прието на редовно заседание на Общински съвет - Твърдица, проведено на 31.01.2018 г., Протокол № 34, т. 16 от дневния ред, и е подпечатано с официалния печат на Общински съвет - Твърдица.

Валентин ЛАЗАРОВ, председател на ОбС Твърдица

РЕШЕНИЕ №346/31.01.2018 г.

Отчет за получените командировъчни пари от Валентин Лазаров Кръстев - председател на Общински съвет - Твърдица, за периода от 01.10.2017 година до 31.12.2017 година, в размер на 99,33 лева.

На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл. 8, ал. 4 от Наредбата за командировките в страната

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ РЕШИ:

Приема отчета за получените командировъчни пари от Валентин Лазаров Кръстев - председател на Общински съвет-Твърдица, за периода от 01.10.2017 година до 31.12.2017 година, в размер на 99,33 лева.

РЕШЕНИЯ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ТВЪРДИЦА

Решението е прието на редовно заседание на Общински съвет - Твърдица, проведено на 31.01.2018 г., Протокол № 34, т. 17 от дневния ред, и е подпечатано с официалния печат на Общински съвет - Твърдица.

Валентин ЛАЗАРОВ, *председател на ОбС Твърдица*

РЕШЕНИЕ № 347/31.01.2018 г.

Допълнение на годишен план за ползване на дървесина през 2018 г. в горски територии, собственост на Община Твърдица.

На основание чл.21, ал.2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.7 ал.1 и ал.6 от Наредба за условията и реда за възлагане изпълнението на дейности в горските територии - държавна и общинска собственост, и за ползването на дървесина и недървесни горски продукти на Постановление № 316 от 24.11.2011 г. на Министерски съвет

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ РЕШИ:

Приема промяната и допълнението на годишен план за ползване на дървесина за 2018 г.с преходни количества от 2017 г. в горски територии, собственост на Община Твърдица. Приложение: Одобрен, променен и допълнен годишен план за ползване на дървесина за 2018 година в гори, собственост на Община Твърдица - 1 бр.

Решението е прието на редовно заседание на Общински съвет - Твърдица, проведено на 31.01.2018 г., Протокол № 34, т. 18 от дневния ред, и е подпечатано с официалния печат на Общински съвет - Твърдица.

Валентин ЛАЗАРОВ, *председател на ОбС Твърдица*

РЕШЕНИЕ № 348/31.01.2018 г.

Отчет за получените командировъчни пари от кмета на община Твърдица за периода от 01.10.2017 година до 31.12.2017 година, в размер на 60 лева.

На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл. 8, ал. 4 от Наредбата за командировките в страната

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ РЕШИ:

Приема отчета за получените командировъчни пари от кмета на Община Твърдица за периода от 01.10.2017 година до 31.12.2017 година, в размер на 60 лева.

Решението е прието на редовно заседание на Общински съвет - Твърдица, проведено на 31.01.2018 г., Протокол № 34, т. 19 от дневния ред, и е подпечатано с официалния печат на Общински съвет - Твърдица.

Валентин ЛАЗАРОВ, *председател на ОбС Твърдица*

РЕШЕНИЕ № 349/31.01.2018 г.

Планове на читалищата и Годишната програма за развитие на читалищната дейност в Община Твърдица през 2018 г.

На основание чл. 21, ал.2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, във връзка с чл.26 а /1/ и /2/ от Закона за народните читалища

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ РЕШИ:

Приема на читалищата и Годишната програма за развитие на читалищната дейност в община Твърдица през 2018 г.

/Приложения: 1- планове на 9-те читалища: 2 - Програма/.

Решението е прието на редовно заседание на Общински съвет - Твърдица, проведено на 31.01.2018 г., Протокол № 34, т. 20 от дневния ред, и е подпечатано с официалния печат на Общински съвет - Твърдица.

Валентин ЛАЗАРОВ, *председател на ОбС Твърдица*

РЕШЕНИЕ № 350/31.01.2018 г.

Приемане на План за противодействие на тероризма на Община Твърдица.

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ РЕШИ:

Приема План за противодействие на тероризма, съгласно приложения проект.

Решението е прието на редовно заседание на Общински съвет - Твърдица, проведено на 31.01.2018 г., Протокол № 34, т. 21 от дневния ред, и е подпечатано с официалния печат на Общински съвет - Твърдица.

Валентин ЛАЗАРОВ, *председател на ОбС Твърдица*

РЕШЕНИЕ № 351/31.01.2018 година

Закупуване на имот - частна държавна собственост: УПИ XI-333, кв.36 с площ 790 кв.м по ПУП на с. Сборище, представящ дворно място на сграда - собственост на община Твърдица, акт за публична общинска собственост № 1281/14.12.2017 г.

На основание чл. 21, ал.1, т. 23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 34, ал.2 от Закона за общинска собственост и чл. 7, ал. 2, т. 1 от Наредба за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество на община Твърдица

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ РЕШИ:

1. Дава съгласие да бъде придобит възмездно чрез закупуване в полза на община Твърдица, УПИ XI-333, кв.36, частна държавна собственост, с площ 790 кв.м по ПУП на с. Сборище.

2. Възлага на кмета на Община Твърдица да извърши всички правни и фактически действия по закупуването на посочения в т. 1 имот и сключи договор за покупко-продажба.

Решението е прието на редовно заседание на Общински съвет - Твърдица, проведено на 31.01.2018 г., Протокол № 34, т. 22 от дневния ред, и е подпечатано с официалния печат на Общински съвет - Твърдица.

Валентин ЛАЗАРОВ, *председател на ОбС Твърдица*

РЕШЕНИЕ № 352/31.01.2018 година

Приемане на Общински план за младежта - 2018 г.

На основание чл. 21, ал.1, т. 23 и ал. 2 от ЗМСМА във връзка с чл. 16, ал.1 от Закона за младежта

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ РЕШИ:

Приема Общински план за младежта - 2018 година.

Решението е прието на редовно заседание на Общински съвет - Твърдица, проведено на 31.01.2018 г., Протокол № 34, т. 23 от дневния ред, и е подпечатано с официалния печат на Общински съвет - Твърдица.

Валентин ЛАЗАРОВ, *председател на ОбС Твърдица*

ОБЩИНСКИ

ПЛАН ЗА МЛАДЕЖТА ЗА 2018 г.

I. ВЪВЕДЕНИЕ

Настоящият Годишен план за младежта 2018 г. се приема в изпълнение на Закона за младежта и Национална стратегия за младежта 2010-2020 г. Тези два документа формират държавните политики за младите хора в съответствие с приоритетите за тяхното развитие. В изпълнение на чл.15 и чл.16 от глава Втора на Закона за младежта ежегодно се подготвя и утвърждава общински годишен план за младежта за текущата година. Този документ определя целите и приоритетите на общинската политика за младите хора.

Годишният общински план съдържа:

1. Анализ на предизвикателствата пред младежта в община Твърдица.

2. Приоритетите и специфичните цели за провеждане на общинската политика за младежта и мерки за постигането й:

3. Описание на дейностите, които допринасят за постигане на целите на Националната стратегия за младежта.

4. Организация и координация на дейностите.

5. Действия по наблюдения, оценка и актуализация на общинския план за младежта.

6. Осигуряване на информация и публичност на плана.

Общинският план за младежта 2018 г. е документ за разработване на конкретни мерки за работа с младите хора в съответствие с определените цели и приоритети на общинската политика за младежта. Заложените дейности в него са насочени към подобряване качеството на живота на младите хора в община Твърдица и е отговор на техните образователни, социални, културни и здравни потребности.

Общинският план за младежта се реализира в партньорство с всички заинтересовани институции на местно ниво: кмет на община Твърдица, Общински съвет - Твърдица, общинска администрация, общински училища, Общински детски съвет, читалища, РУ на МВР, МКБППМН, отдел "Социално подпомагане", отдел "Закрила на детето, Бюро по труда, медиатори, обществени възпитатели, ромски лидери.

II. ЦЕЛЕВИ ГРУПИ

Дейностите, заложи в плана, са насочени към подраствателите и младите хора на възраст между 15 и 29 години в община Твърдица без разлика на техните социални, политически, религиозни и етнически убеждения.

III. АНАЛИЗ НА ПРЕДИЗВИКАТЕЛСТВОТА ПРЕД МЛАДЕЖТА В ОБЩИНА ТВЪРДИЦА

1. Насърчаване икономическата активност и кариерно развитие на младите хора

През 2017 година се запази тенденцията за изтичане на младите хора от общината. Причините са известни и не се нуждаят от анализиране, защото те са характерни за повечето малки общини в страната. Увеличена е раждаемостта навече сред младите ромски семейства, но продължава застаряването на населението в малките общински селища отново поради липса на млади хора, които търсят работа в общинския център, в други големи градове или в чужбина. Анализът, който следва по-долу, се отнася за тези млади хора, които се намират на територията на общината.

Породължава

СБОРИЩЕ ОТПРАЗНУВА СПАСОВДЕН

В навечерието на Спасовден се проведе празничен концерт.

Приветствие към всички жители и гости на Сборище поднесе кметът на община Твърдица Атанас Атанасов. Кметът на селото Злати Златев също поздрави жителите и гостите, които се бяха събрали на празничния концерт. Тук бяха председателят на ОбС - Твърдица Валентин Лазаров, общински съветници, кметове на населени места от общината.

В празничната програма участваха деца от ДГ "Брезичка", Дневен център за стари хора, Пенсионерски клуб "Надежда" и Детски танцов състав при НЧ "Просвета 1910" с. Сборище.

В деня на празника в храм "Св. Вознесение Господне" свещеноиконом Цетан отслужи Божествена света литургия и водосвет, а за жителите и гостите на селото беше раздаден курбан за здраве.

На площада на селото ве-



черта на Спасовден оркестър

"Загоре" весели сборищенци с

Дора СТОЯНОВА

ТУРНЕ

ПАРИЖКИ ХОР ПЯ
НА ТВЪРДИШКА СЦЕНА

Община Твърдица и НЧ "Св. св. Кирил и Методий 1914" имаха удоволствието да бъдат домакини на Парижкия хор "Латрап кьор", съставен от 45 певци (мъже и жени) аматьори, които са с различни професии от най-различни области на живота.

От 2007 г. хорът се дирижира от Жан - Франсоа Киам - професионален тенор, който реализира своята кариера предимно в съвременния и бароков репертоар.

Като цяло репертоарът на "Латрап кьор" е разнообразен и покрива широк спектър не само от френската песен, но и от световната музикална култура. В него е включена и класическата музика, която ни отвежда от Ренесанса до ХХ век с парчета от цяла Европа. По този начин всички хористи диригент, се стремят да дадат възможност на всеки слушател от публиката да преоткрие някои от музикалните си вкусове и същевременно да открие други. И това им се удава успешно, защото през годините са успели да си създадат широка публика във Франция, където имат многобройни и разнообразни участия в различни концертни програми и музикални проекти, включващи съвместни изяви с оркестри и професионални солисти, включително и на сцената на Парижката филхармония.

На 5 май "Латрап кьор" спечели сърцата на много нови почитатели със своя концерт на твърдишка сцена, който е първи за този хор извън пределите на Франция. ВГ "Романс" поздрави гостите с изпълнение на песните "Песен моя, обич моя" и "Аз съм от Твърдица, ти си от Париж..."

Пламен КУРУМИЛЕВ

ДОБРО ДЕЛО

ЗАПОЧНА КАМПАНИЯ ЗА СЪБИРАНЕ НА КАПАЧКИ В ПОМОЩ
НА МБАЛ - СЛИВЕН

През април в Сливен стартира благотворителна кампания под наслов "Капачки за добри дела".

Целта на начинанието е събиране на пластмасови капачки, които да бъдат предадени за рециклиране, а със събраните средства да се реализират различни каузи. Кампани-

ите за събиране на капачки са благотворителна цел набират все по-голяма популярност в цялата страна. До момента в много училища, детски градини и държавни учреждения в Сливенска област се събираха капачки, които по-късно бяха дарени за различни каузи в други градове на страната.

Кампанията "Капачки за добри дела" е създадена с идеята средствата, събрани от рециклирането на капачки, да остават в нашата област. Кампанията стартира с намерението на организаторите да се закупи специализирана апаратура за неонатологичното отделение на МБАЛ "Д-р Иван Селимински" в Сливен.

Приемат се капачки от

минерална вода, от безалкохолни напитки, от натурални сокове, от пластмасови бирени бутилки, от шампоани и балсами за коса, от течни перилни и почистващи препарати и омекотители, от оцет, олио и др.

Сборен пункт: Медицински център и НЧ "Св. св. Кирил и Методий 1914" - Твърдица.

НАПРЕД, НАУКАТА Е СЛЪНЦЕ

КМЕТЪТ НА ОБЩИНАТА НАГРАДИ 36 ОТЛИЧНИЦИ ЗА 24 МАЙ. ДВУДНЕВНА ЕСКУРЗИЯ СПЕЧЕЛИ НАЙ-ДОБРИЯТ КЛАС С КЛАСЕН РЪКОВОДИТЕЛ РОЗА КИСЬОВА

от стр. 1

Спазена беше традицията за награждаване на най-изявените ученици, победители в литературни конкурси, математически и спортни състезания на национално и регионално ниво. За втора година се провежда конкурсът "Клас на годината" - за най-висок успех и най-малко отсъствия. Кметът на Община Твърдица Атанас Атанасов обяви победителя - V "а" клас с класен ръководител Роза Кисьова, който получава награда - двудневна ескурзия.

След ритуала за предаване на знамето и изпращане на абитуриентите започна шествие по ул. "Княз Борис I" до откритата сцена в центъра на града пред читалището. От СУ

"Н.Рилски" дефилираха знаменна група, учители, ученици, клубовете "Моят свят", "Млад възрожденец", "Български младежки червен кръст", футболен клуб, театрална група, отбор по шахмат; скиклуб "Чумерна" - Твърдица; туристическо дружество "Чумерна"; НЧ "Св.св. Кирил и Методий 1914" със своите състави и групи, детска музикална школа, карате клуб "Будостил". В шествието участваха ученици и учители от ОУ "Н. Прокопиев" - с. Сборище и НУ "Хр. Ботев" - с. Оризари.

Кметът на Община Твърдица Ат. Атанасов се обърна с приветствено слово по случай празника и награди 36 отличници от общината, 11 изявени спортисти от карате клуб "Бу-

достил" и ски клуб "Чумерна", медалисти от европейски и републикански състезания.

На абитуриентите от СУ "Н.Рилски" и техния класен ръководител Пепа Петкова кметът връчи плакети със знака на Общината. Празникът продължи с тържествен концерт с участието на състави и групи от СУ "Н.Рилски" и самодейните състави на читалището.

Тържествено честване на 24 май се проведе и в СУ "Георги Каравелов" - Шивачево и ОУ "Н.Й.Валцаров" - с. Бяла паланка.

Надежда ТОДОРОВА



Деца от клуб "Млади възрожденци" при НУ "Христо Ботев" - с. Оризари участваха в Третата регионална среща на клубовете, която се проведе в Сливен. Форумът премина под мотото "Младите възрожденци и заветите на историята". Гости на срещата бяха г-жа Илияна Йотова, вицепрезидент на Република България, г-н Стефан Радев - кмет на Община Сливен, г-жа Димитринка Петкова - заместник областен управител, г-н Васил Василев - председател на Общобългарския комитет "Васил Левски", г-р Бисерка Михалева - началник на РУО -Сливен, директори на училища от областта.

Текст и снимки: Мария ДРАГИЕВА

ШИВАЧЕВО СЪБРА 682 ЛЕВА НА БЛАГОТВОРИТЕЛЕН КОНЦЕРТ ЗА АБИТУРИЕНТИ СИРАЦИ



На 4 май в НЧ "Просвета 1928" - Шивачево се проведе благотворителен концерт в подкрепа на абитуриенти сираци, организиран от БМЧК - Твърдица под мотото "Деца

- ние сме доброто".

Събраните средства от дарения и входни билети възлизат на 682 лв. С тях ще бъдат подкрепени абитуриенти сираци и полусираци.

ПИШАТ НИ

ГОСТУВАНЕТО НА КЛУБА ОТ ДЪБОВО БЕШЕ ИСТИНСКИ ПРАЗНИК

В ранната априлска утрин дежурните от ПК "Надежда" - Твърдица дойдоха в клуба. Днес те очакваха скъпи гости - членовете на ПК от Дъбово. В определеното време те пристигнаха. На входа бяха посрещнати с питка и китка здравец с момина сълза. За пръв път те гостуваха тук. С песента "Добре дошли приятели", изпята от домакините, те заеха местата си.

Председателките на гостуващия клуб и на клуба-домакин си размениха красиви букети с пожелание към всички да са живи и здрави. Гостите подариха красива картина на клуба.

Радка Златева запозна гостите накратко с географското положение, историята и на-



стоящото на град Твърдица. Ана Ковачева се грижеше в клуба да звучи хубава музика, а Александра Куманова с две хубаво изпети песни поздравя гостите. След вкусния обяд дойде време за веселата част. Певческата група на гостите от

Дъбово е участник в много фестивали и прегледи на художествената самодейност. Те са носители на многобройни отличия, медали, грамоти, дипломи. Гостуването им беше истински празник за нас.

Радка ЗЛАТЕВА

В ДЕТСКА ГРАДИНА "БРЕЗИЧКА" ОБЕДИНИХА В ОБЩ ПРАЗНИК СХОДСТВОТА И РАЗЛИЧИЯТА НА ГЕРГЬОВДЕН И ЕДЕРЛЕЗИ

На 4 май в центъра на с.Сборище децата от ДГ "Брезичка" под ръководството на учителките Милена Петрова и Дарина Йорданова представиха празника "Гергьовден-Едерлези" - заедно в многообразието".

Това е една съвместна инициатива на сдружение "Възможности без граници" и детската градина и е насочена към насърчаване на уважение към различията. При под-



готовката на празника децата се запознаха с празничната обредност и традиции, с приликите и разликите при ритуа-

лите на Гергьовден и Едерлези. Децата показаха, че може да се живее и да се празнува заедно, независимо от разли-

чната етническа принадлежност.

В навечерието на Гергьовден с много песни, танци и стихчета те показаха, че българският Гергьовден не се отличава толкова много от ромския Едерлези. Веселото празнично настроение се предаде и на всички присъстващи, родители, гости и жители на селото.

Текст и снимка: Стоянка ПАВЛОВА, директор на ДГ "Брезичка"

ОРИЗАРИ УЧАСТВА В "РОЗИТЕ НА БЪЛГАРИЯ" И ПОДКРЕПИ ИНИЦИАТИВАТА НА БЪЛГАРСКИТЕ УЧИЛИЩА ЗАД ГРАНИЦА

Учениците от НУ "Христо Ботев" - с. Оризари се включиха в инициативата "Розите на България". Министерството на образованието и науката призова всички училища да се присъединят към идеята на българските училища зад граница и на 11 май - Ден на светите братя Кирил и Методий, всички да се хванат на хоро под звуците на "Празнична сюита", изпълнена от оркестъра за народна музика на БНР, хор на Фолклорен ансамбъл "Тракия" и хор "Косми-

чески гласове".

В организирането на празника се включиха кметството на село Оризари и читалище "Пробуда", които осигуриха националните носии за децата и помогнаха за цялостната организация. Учениците рецитираха стихотворения за родината, за майката, за родния дом, за буквите и за просветата.

За атмосферата на празника допринесе и участието на децата от детска градина "Атанас Дамянов" в селото, които

облечени в национални носии, заедно със своите учители и с целия персонал на детската градина, се присъединиха към празнуването на този ден. На хорото се хванаха и кметът на селото Петко Енчев, както и представители на кметството, читалищни служители, самодейци, жители на селото.

За спомен от този празничен ден участниците в клубовете "Млади възрожденци" и МЕГО към НУ "Христо Ботев" заедно със своите ръководи-

тели и с кмета на селото засадиха два розови храста пред паметника на загиналите.

Целта на инициативата "Розите на България" е да привлече вниманието на повече млади хора към българския език, култура и традиции в деня, в който църквата почита паметта на светите братя първоучители Кирил и Методий. От община Твърдица всички училища се включиха в инициативата.

Соб. инф.

ТЕПИХ

КАРАТЕ КЛУБ "БУДОСТИЛ" ОТНОВО С МЕДАЛИ ОТ НАЦИОНАЛЕН ТУРНИР

На 21 и 22 април се проведе 15-ия Национален турнир по карате за купата на Община Кнежа под наслов "Приятелство, не омраза". Той се организира от Община Кнежа и Централен полицейски карате джу джицу клуб - гр. Кнежа. В състезанието се съревноваваха 15 отбора с общо 140 състезатели от Троян, Твърдица, Каварна, Плевен, Перник, Берковица, Свищов, Монтана, Червен бряг, Белене, София, Варна, Бяла Слатина и Кнежа. Напълно заслужено състезатели



от КК "Будостил" със сенсей Петър Захариев към НЧ "Св.св.Кирил и Методий 1914" - Твърдица завоюваха златен медал на ката за Стефан Стоянов, сребърен медал на кумите за Иван Леонов и бронзови на кумите за Християн Стоянов, Борислав Илиев и Венелин Стоилов.

Поздравяваме децата за постигнатия успех. Бъдете все така последователни, упорити и неуморни!

Иванета НЕНОВА
Нели ДЕНЕВА

В БЕСАРАБСКА ТВЪРДИЦА ПОЧЕТОХА ПАМЕТТА НА ЗАГИНАЛИТЕ ВЪВ ВТОРАТА СВЕТОВНА ВОЙНА

Всяка година на 9 май, когато в Република Молдова се отбелязва Денят на победата над нацистка Германия, в центъра на Твърдица се провеждат празнични мероприятия. Тук се издига Паметникът на загиналите войници. Открит е през 1977 г. по случай 32-ата годишнина от края на този боен конфликт. На пиедестала на паметника са изписани годините "1941-1945" - хронология, приета в СССР, която отбелязва периода на военния конфликт между нацистка Германия и Съветския съюз.

Тази година Денят на победата беше отбелязан все така тържествено. Учениците от твърдишките учебни заведения за първи път станаха

УЧАСТНИЦИ В АКЦИЯТА "БЕЗСМЪРТЕН ПОЛК".

Младежта премина по централната улица, носейки пор-



Акция „Безсмъртен полк“

трети на участниците от Твърдица и загиналите през 1944 г. войници в околностите на нашето градче. Всеки участник в шествието имаше Георгиевски ленти завързани на гърдите му.

До Паметника на загиналите войници от служителите на църквата "Св. Параскева" беше отслужен парастас. В своята реч към събралите се хора настоятелят на твърдишката църква протоерей Владимир Паскалов отбеляза, че този празник преди всичко напомня, че "войната - това е зло, тя принася болки и страдания не само на тези, които воюват, но и на всички хора, които са участници в този конфликт". По мнението на отец Владимир, само в такива конфликти човекът проявява своите човешките качества като отговорност, доброта, дума, чест, дълг, мъжество и любов, но и прегрешение, безотговорност и

себелюбие. Настоятелят на църквата призова събралите се хора да бъдат достойни синове и дъщери, на тези които са загинали за тяхното светло бъдеще.

КЪМ ПРИСЪТВАЩИТЕ ТВЪРДИЧАНИ СЕ ОБЪРНА И КМЕТЪТ НА ГРАДА ЗАХАРИ ПАРМАКЛИ.



Паметник на участниците във Втората световна война в бесарабска Твърдица

Кметът призова в този ден да се спомнят и уроженците на Твърдица, които участваха в различни конфликти на страната на СССР - това са Димитър Главчев, Иван и Димитър Караиванови, които вземат участие в Унгарските събития от 1956 г., Петър Желяпов, Георги Дюлгер, Петър Язаджи и Петър Ламбов, които бяха пратени да воюват в Афганистан. По думите на кмета дължим благодарност на всички,

познали войната, защото благодарение на тях имаме възможност днес да се намираме тук живи и здрави.

Представителят на Градския съвет Иван Шавриев изрази своята гордост от това, че своята роля в общата победа над немските войски внесоха и уроженци от нашата Твърдица. Колегата му Петър Забунов призова присъства-



Богослужение в памет на загиналите във Войната

Тя отбеляза, че след редица проучвания е открито името на Иван Папазов - единственият българин-твърдишчанин, който е воювал. Тъй като България е участник на страната на нацистка Германия, бесарабските българи не са били призовавани в армията, но понеже Папазов живее по това време в молдовския град Яловени, той е включен в армейските списъци.

От Твърдица са призовани ромите Васил Букур, Михаил Замфиров, Васил Радукан и Николай Бирдун. Сред участниците във Втората световна война са и уроженци от други населени места на Съветския съюз, които след войната остават да живеят в Твърдица.

Това са Михаил Вакаренко, Петр и Ефросиния Карпенко (Петр Карпенко участва в превземането на Берлин през май 1945 г., а Ефросиния е партизанка), Николай Крестин, Алексей Рилов, участник в Битката при Курск през юли-август 1943. Сред участници-

те на Трудовия фронт са учителката Надежда Голодяева, Антон Папуров и Николай Пасков.

УЧЕНИЦИТЕ ОТ ТЕОРЕТИЧНИЯ ЛИЦЕЙ ПРЕДСТАВИХА ЛИТЕРАТУРНО- МУЗИКАЛНА КОМПОЗИЦИЯ.

Звучаха патриотически стихове и песни. Присъстващите бяха впечатлени от най-малкия участник на празничния митинг - Георги Доломанжи, който изпълни песента "Свещена война" (по текста на поета В. И. Лебедев-Кумач, музика А. В. Александров).

Участниците в паметния митинг положиха цветя на Паметника на загиналите във Втората световна война и склониха глава в памет на героите, които дадоха живота си за мира в света.

Иван ДУМИНИКА,
доктор по история
Снимки: Георги ДИМОВ

КАМПАНИЯ ЗА РЕМОТ НА ЦЪРКВАТА В СБОРИЩЕ ОБЕДИНЯВА ЖИТЕЛИТЕ НА СЕЛОТО

Първото място, обект на кампанията, е църквата на селото. Там се предвижда ремонт на прозорците и мястото за помени, санитарния възел, навеса, камбанарията, електрическата инсталация, чешмата и плочника пред храма; изграждане на нов навес за дърва, нови плочки по алеята пред и около храма и входната врата, двора и други. За целта има изготвен план за действие и количествено стойностна сметка за необходимите строително-монтажни работи, одобрен от Настоятелството на храма и от Епархийския съвет на Старазагорска епархия.

Кампанията има и първите сериозни дарители. Осем дарители, които са и членове на инициативния комитет, подкрепиха с финансови сред-

ства каузата. Вече са събрани първите 1720 лева чрез Дарителската платформа Общността.сом на Обществен дарителски фонд Сливен. Там е качена и подробна информация за кампанията, нейните цели и дейности. Средства за кампанията са събрани и от общинските съветници в Общински съвет-Твърдица.

С подкрепата на кметството и настоятелството на храма са поставени кутии за дарения в сградите на църквата, кметството, училището, читалището, местните магазини и заведения. Кутиите ще бъдат отворени след Спасовден, 17 май, когато е храмовият празник на селото. Дарения за кампанията се събират и чрез сметката на Фонд църкви и манастири към Старазагорска митрополия. Дни преди праз-

ника са сменени прозорците на мястото за помени, поръчани са и прозорците за църквата. Кампанията продължава и очаква своите следващи благодетели и дарители, желаящи да се включат в нея.

Инициативният комитет благодари на всички, които до сега са дарили за кампанията, както и на всички които заявиха своята подкрепа и предстои да дарят средства под формата на пари, материали или доброволен труд.

За контакти и информация относно кампанията: Стоян Марков, моб.тел. 0896788807, ел.поща: stoyan.markoff@gmail.com.

Най-лесно може да дарите като посетите храма или чрез Дарителската платформа Общността.сом

Стоян МАРКОВ

ВОЕННАТА ИСТОРИЯ НА ТВЪРДИЦА.

ЧЕРВЕНАКОВО ОТПРАЗНУВА 90 ГОДИНИ ЧИТАЛИЩНА ДЕЙНОСТ

На 19 май в с.Червенаково се проведе празничен концерт с участието на самодейни състави от Твърдица, Шивачево, Едрево, Елхово и Червенаково.

Поводът беше празникът на селото и 90 години от създаване на НЧ "П.Хилендарски 1928". Гости на

Червенаково в този ден бяха кметът на община Твърдица Атанас Атанасов, председателят на ОбС -Твърдица Валентин Лазаров, зам.-кметът на община Твърдица Петко Бори-



сов, кметове на населени места и общински съветници. Отслужен беше водосвет за здраве от отец Цветан. Кметският наместник на селата Червенаково, Близнец и Сърцево

Димитър Димитров поздрави всички жители и гости и връчи грамоти на участниците в празника.

Соб. инф.
Снимки: Станчо ДИЧЕВ

Твърдишки
глас

e-mail: tv_glas@abv.bg

Вестникът е наследник на в. „Чумерна“ (1935) и в. „Твърдишки глас“ (1956, 1962, 1980 - 2002, 2004)

Редакционна колегия: Галена Воротинцева, Твърдица, площад „Свобода“ 1
Иванета Ненова, Нели Денева. ОБЩИНА ТВЪРДИЦА
Сътрудници: Иван Думиника, Радка Златева. Графичен дизайн и печат
Фотограф: Станчо Дичев ИК • Жажда • Сливен

НЧ "СВ.СВ.КИРИЛ И МЕТОДИЙ 1914" ПРЕДЛАГА

на жителите на Твърдица доставяне на в. "Твърдишки глас" и литература от Библиотеката в града по домовете на възрастни хора и хора в неравностойно положение, за които е затруднен достъпът до читалищната библиотека или РЕП.

За целта можете да се обадите на телефон: 0454/ 4 28 80, на който отговарят секретарят на читалището Иванета Ненова и библиотекарят Нели Денева.

КМЕТЪТ НА ОБЩИНАТА НАГРАДИ 36 ОТЛИЧНИЦИ ЗА 24 МАЙ



ВСИЧКИ УЧИЛИЩА ОТ ОБЩИНАТА СЕ ВКЛЮЧИХА В ИНИЦИАТИВАТА "РОЗИТЕ НА БЪЛГАРИЯ"

